

TU TEŻ COŚ ZNAJDIEMY

piłietyn

parafialny

ROK XXV nr 1239

30.04.2023 R.

IV NIEDZIELA WIELKANOCNA

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie

MSZE ŚW. W NIEDZIELE:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:

WTOREK godz. 17.30

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:

ŚRODA godz. 17.45



ŚWIĘTY JÓZEFA - RZEMIEŚNIK



1 maja Kościół wspomina św. Józefa, rzemieślnika. Ten święty patron jest nie tylko oblubieńcem Maryi i opiekunem Bożego Syna, ale jest także człowiekiem pracy. Ewangelie Mateusza i Marka nazywają go „stolarzem” albo „cieśla”. Wiemy, że w Palestynie za czasów Jezusa drewno służyło nie tylko do wytwarzania pługów i różnych mebli, lecz także było używane do budowania domów, które miały drewniane okucia i zadaszenia tarasu skonstruowane z belek, połączonych ze sobą gałęziami i ziemią.

W ubiegłym roku papież Franciszek wspominając tego świętego powiedział: „praca jest istotnym składnikiem życia ludzkiego, a także drogą do uświęcenia. Praca nie tylko służy temu, żeby sobie zapewnić należyte utrzymanie — jest także miejscem, gdzie wyrażamy samych siebie, czujemy się użyteczni i uczymy się wielkiej lekcji konkretności, co pomaga życiu duchowemu, aby nie stało się spirytualizmem. Niestety, jednak praca często jest zakładnikiem niesprawiedliwości społecznej (...). Nieraz zadaje sobie pytanie — z jakim duchem wykonujemy naszą codzienną pracę? Jak radzimy sobie ze zmęczeniem? Czy postrzegamy naszą działalność jako związaną tylko z naszym losem, czy też również z losem innych? W istocie praca jest sposobem wyrażania naszej osobowości, która ze swej natury jest relacyjna. Praca jest także sposobem na wyrażenie naszej kreatywności — każdy wykonuje pracę po swojemu, we własnym stylu; ta sama praca, ale w różnym stylu.

Dobrze jest pomyśleć, że także Jezus pracował i że nauczył się tego rzemiosła właśnie od św. Józefa. Powinniśmy dziś zastanowić się nad tym, co możemy zrobić, żeby przywrócić wartość pracy; i jaki wkład możemy wnieść jako Kościół, aby została ona wyzwolona z logiki zwykłego zysku i mogła być przeżywana jako fundamentalne prawo i obowiązek osoby, wyrażające i wzmacniające jej godność. (...)”

ks. Krystian



Jezus powiedział:
«Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto nie wchodzi do owczarni przez bramę, ale wdziera się inną drogą, ten jest złodziejem i rozbójnikiem. Kto jednak wchodzi przez bramę, jest pasterzem owiec. Temu otwiera odźwierny, a owce słuchają jego głosu; woła on swoje

owce po imieniu i wyprowadza je. A kiedy wszystkie wyprowadzi, staje na ich czele, owce zaś postępują za nim, ponieważ głos jego znają. Natomiast za obcym nie pójda, lecz będą uciekać od niego, bo nie znają głosu obcych».

Tę przypowieść opowiedział im Jezus, lecz oni nie pojęli znaczenia tego, co im mówił.

Powtórnie więc powiedział do nich Jezus: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Ja jestem bramą owiec. Wszyscy, którzy przyszli przede Mną, są złodziejami i rozbójnikami, a nie posłuchały ich owce. Ja jestem bramą. Jeżeli ktoś wejdzie przeze Mnie, będzie zbawiony – wejdzie i wyjdzie, i znajdzie pastwisko. Złodziej przychodzi tylko po to, aby kraść, zabijać i niszczyć. Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie, i miały je w obfitości».

KOMENTARZ DO EWANGELII

Po raz kolejny Jezus zwraca się do mnie słowami uważnie posłuchaj, gdyż to, co powiem ma ogromne znaczenie. Spowszedniało trochę to zwrócenie uwagi i dobrze, że mam czas pochylić się nad Słowem. W jakim błędzie jestem, jeżeli myślę, że Bóg ma wiele nakazów, którymi chce mi odebrać przyjemność życia: używania wolności, robienia wszystkiego, co mi się podoba. „Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w obfitości”! Obfitość to wspaniałe życie pełne wszystkiego, czego potrzebuję do normalnego życia (szczęścia, pokoju, radości, pełni, bogactwa, relacji, zadowolenia, bez troski, miłości...) Kiedyś myślałam, że jeżeli posłucham głosu Boga i pójdę za Nim to stracę wolność. Myślałam, że jak zawołam do Niego to dostanę naganę i odebrana mi zostanie radość życia. Skąd to się wzięło? Kto mnie oszukiwał? Gdybym słuchała głosu prawdziwego Pasterza, gdybym знаła Jego głos, rozróżniała Go spośród wielu innych głosów, nie oszukałabym się. Fałszywy był głos mojego „widzimisie”, fałszywy był głos ludzi, których słuchałam, a którzy nie znali Dobrego Pasterza. Zapłaciłam za to wielką cenę i wcale nie byłam szczęśliwa. Jak nauczyć się słuchać głosu Jedyne Pasterza? Niestety jest wielu pasterzy, którzy przychodzą, aby kraść, zabijać i niszczyć. Jak rozróżnić który jest prawdziwy? Odpowiedź jest w intymnej relacji z Pasterzem. On swoje owce woła po imieniu. Poznawanie Jezusa w Słowie Bożym prowadzi do Życia w obfitości.

Ewa Konkol, Alpha dla dorosłych



Maj jest w Kościele miesiącem szczególnie poświęconym czci Matki Bożej. Słynne „majowe” – nabożeństwa, odprawiane wieczorami w kościołach, przy grotach, kapliczkach i przydrożnych figurach, na stałe wpisały się w krajobraz Polski. Jego centralną częścią jest Litania Loretańska. Początków tego nabożeństwa należy szukać w pieśniach ślawiących Maryję Pannę znanych na Wschodzie już w V w. Na Zachodzie poświęcenie majowego miesiąca Matce Bożej pojawiło się dopiero na przełomie XIII i XIV w., dzięki hiszpańskiemu

królowi Alfonsowi X. Zachęcał on by wieczorami gromadzić się na wspólnej modlitwie przed figurami Bożej Rodzicielki.

Nabożeństwo majowe bardzo szybko stało się popularne w całej chrześcijańskiej Europie. Jeden z mistyków nadreńskich, dominikanin bł. Henryk Suzo, w swoich tekstach wspomina, że jeszcze jako dziecko w maju zbierał na łąkach kwiaty i zanosił je Maryi. W XVI w. upowszechnieniu nabożeństwa sprzyjał wynalazek druku. Po raz pierwszy maj został nazwany miesiącem Maryi w wydanej w 1549 r. w Niemczech książeczce „Maj duchowy”, która była odpowiedzią na Reformację.

W wielu żywotach świętych oraz kronikach zakonnych można wyczytać o majowym kulcie Maryi Panny. Dobrym przykładem jest św. Filip Nereusz, który gromadził dzieci przy figurze Matki Bożej, zachęcał do modlitwy i do składania u jej stóp kwiatów. Podobne zwyczaje opisują XVII wieczne kroniki włoskich dominikanów.

Ojcem nabożeństw majowych jest żyjący na przełomie XVII i XVIII wieku w Neapolu jezuita o. Ansolani. Organizował on w kaplicy królewskiej specjalne koncerty pieśni maryjnych, które kończył uroczystym błogosławieństwem Najświętszym Sakramentem. Wielkim propagatorem tej formy czci Matki Bożej był jezuita, o. Muzzarelli, który w 1787 r. wydał specjalną broszurkę, którą rozesłał do wszystkich włoskich biskupów. Po mimo kasaty jezuitów przez Klemensa XIV, o. Mazurelli wprowadził nabożeństwo majowe w kościele Il Gesu w Rzymie. Rozpowszechnił je również w Paryżu, towarzysząc papieżowi Piusowi VII podczas koronacji Napoleona Bonaparte. To właśnie Pius VII obdarzył nabożeństwo majowe pierwszymi odpustami. W 1859 r. kolejny następca św. Piotra – Pius IX, zatwierdził obowiązującą do naszych czasów formę nabożeństwa, składającego się z Litanii Loretańskiej, nauki kapłana oraz uroczystego błogosławieństwa Najświętszym Sakramentem.

W Polsce pierwsze odnotowane nabożeństwa majowe zostały wprowadzone w 1838 r. przez jezuitów w Tarnopolu. W połowie XIX w. „majówki” odprawiane już były w wielu miastach, m.in. w Warszawie w kościele Św. Krzyża, w Krakowie, Płocku, Toruniu, Nowym Sączu, Lwowie i Włocławku.

Litania Loretańska, która jest główną częścią nabożeństw majowych, powstała prawdopodobnie już w XII w. we Francji. Zebrane wezwania ślawiące Maryję Pannę zatwierdził 11 czerwca 1587 r. papież Sykstus V. Swoją nazwę zawdzięcza włoskiej miejscowości Loretto, gdzie była niezwykle popularna. **Ponieważ często modlący się dodawali do niej własne wezwania, w 1631 r. Święta Kongregacja Obrzędów zakazała dokonywania w tekście samowolnych zmian.** Nowe wezwania posiadały aprobatę Kościoła i wynikały z rozwoju Mariologii. W Polsce jest o jedno wezwanie więcej. W okresie międzywojennym, po zatwierdzeniu przez Stolicę Apostolską uroczystości Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, za zgodą papieża Piusa XI, do Litanii dołączono wezwanie „Królowo Polski”.



Pozostańmy w kontakcie

Pięć sesji opracowanych dla osób, wychowujących dzieci w wieku od 11 do 18 lat, aby wesprzeć i wzmocnić rodzinę.

Czas:

15.05.2023 r. godz. 18:45

Miejsce:

Dom Parafialny przy kościele
pw. WNMP w Żukowie

Zapisy:

alphazukowo.pl/kurs-dla-rodzicow-nastolatkow
Email: alfa.zukowo@gmail.com

Kurs
dla
Rodziców
Nastolatków

**ZAPRASZAMY
RODZICÓW
NASTOLATKÓW!!!
NA 5 SPOTKAŃ
DLA WSPARCIA
W WYCHOWANIU
WASZYCH DZIECI**

STARTUJEMY

15.05.2023

ZAPISY PRZEZ

INTERNET

- LINK NA PLAKACIE OBOK

INFORMACJE PORZĄDKOWE

- Jeżeli siadamy w ławce do idźmy do końca ławki, aby inni nie musieli przechodzić przez nas (dotyczy niedzieli i świąt)
- Do komunii św. podchodzimy tak jak w czasie Triduum. Najpierw pierwsze ławki od szafarza Komunii, potem wychodzą kolejne gdy poprzednia już odchodzi od rozdającego komunię. Osoby stojące po przyjęciu Komunii idą przed rozdającego, aby nie blokować przejścia.
- W kościele są oznaczone miejsca dla osób z wózkami. Prośba, aby je zajmować tylko wtedy kiedy nie ma wózków. Jeżeli tych miejsc blokuje prośba aby z wózkami siadać z samego przodu od strony zakrystii. Po pierwsze nie blokuje to przejścia w kościele (i tak jest wąsko), po drugie zawsze można wyjechać przez zakrystię, jeżeli dziecko się rozpłacze.
- Proszę, aby na dziedzińcu samochodami wjeżdżały tylko osoby starsze. Pamiętajmy także o dwóch miejscach oznaczonych dla osób niepełnosprawnych. Przypominam, że droga od bramy na parking do plebanii jest drogą pożarową.

INTENCJE MSZALNE

PONIEDZIAŁEK 01.05.2023	7:00	1. Za + Anielę Wiczling (greg. 23) 2. Za + Brunona Litke w 12 rocznicę śmierci
	8:00	1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 1) 2. Za + Janinę Drowing (int. od uczestników pogrzebu)
	18:00	1. Dziękczynna z okazji 15 rocznicy ślubu Emilii i Adama
WTOREK 02.05.2023	7:00	1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 2) 2. Za + Stefanę i Józefa Brylowskich
	8:00	1. Za + Anielę Wiczling (greg. 24)
	18:00	1. Za + męża Franciszka, rodzeństwo: Annę i Władysława Stubińskich oraz Bolesławę i Zofię, Stanisława i Romana 2. Za + Lucynę i Andrzeja Sobiegraj oraz Teresę i Alojzego Bobkowskich w 29 rocz. katastrofy autokarowej w Gdańsku-Kokoszkach
ŚRODA 03.05.2023	7:00	1. Za + Anielę Wiczling (greg. 25)
	8:30	1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 3)
	10:00	1. Za + Irenę Kańska 2. W intencji Ojczyzny
	11:30	1. Za + Alojzego i Annę Borskich
	13:00	1. O dary Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej dla Filipa z okazji 18 urodzin
	18:00	1. Za + rodziców Waleskę i Kazimierza Mateja
	20:00	1. Za + teściów Martę i Stefana Klasa oraz męża Jana
CZWARTEK 04.05.2023 ŚW. FLORIANA	7:00	1. Za + ojca Zygmunta Malickiego 2. Za + rodziców Bronisławę i Józefa Rybandt
	8:00	1. Za + Anielę Wiczling (greg. 26)
	18:00	1. Dziękczynna w 20 rocz. ślubu Sylwii i Dariusza z prośbą o Boże błóg. na kolejne lata małżeństwa 2. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 4)
PIĄTEK 05.05.2023	7:00	1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 5) 2. Za + Zofię Wenta w 2 rocznicę śmierci
	8:00	1. Za + Gerarda Bielawa w 5 rocznicę śmierci oraz rodziców Irenę i Stanisława Bojanowskich 2. Za + Henryka Kwiatkowskiego
	9:00	1. Msza w int. SOSW w Żukowie z okazji święta szkoły
	16:30	1. W intencji pensjonariuszy turnusu rehabilitacyjnego
	18:00	1. Za + Anielę Wiczling (greg. 27)
SOBOTA 06.05.2023 ŚW. APOSTOŁÓW FILIPA I JAKUBA	7:00	1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 6) 2. Za + Stefana Grot (intencja od dzieci i wnuków)
	8:00	1. Za + Anielę Wiczling (greg. 28)
	17:00	1. W intencji strażaków i ich rodzin (w kościele św. Jana)
	18:00	1. O Boże błogosławieństwo dla Estery w dniu urodzin
V NIEDZIELA WIELKANOCNA 07.05.2023	7:00	1. O Boże błogosławieństwo dla Estery z okazji urodzin
	8:30	1. Za + Anielę Wiczling (greg. 29)
	10:00	1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 7)
	11:30	1. Za + Czesława Zabrockiego oraz Zofię i Elżbietę
	13:00	1. Za + Stanisława Dejk i zmarłych z rodziny
	18:00	1. Za + Jerzego Żurawskiego oraz rodziców z obojga stron i Mieczysława
20:00	1. Za + rodziców Teresę i Bolesława Wydrowskich	

1. Serdecznie pozdrawiam wszystkich modlących się w naszej wspólnocie parafialnej, zwłaszcza wypoczywających podczas długiego weekendu.
2. **W liturgii Kościoła:**
 - Od 1 maja **Nabożeństwa Majowe** od poniedziałku do piątku o godz. 20:30, natomiast w sobotę i niedzielę o 17.30 w kościele oraz wieczorami przy niektórych kapliczkach i krzyżach przydrożnych.
 - **Poniedziałek** - św. Józefa Robotnika
 - **Wtorek** - św. Atanazego, biskupa i doktora Kościoła
 - **Środa** - **Uroczystość NMP Królowej Polski**. Msze św. jak w niedzielę. Msza św. w intencji Ojczyzny, a potem obchody gminne przy kościele św. Jana. o godz. 10.00.
 - **Czwartek** - **wspomnienie św. Floriana**, patrona Strażaków. Pamiętajmy o strażakach z OSP Żukowo w naszych modlitwach. Msza św. wraz z obchodami dla strażaków i ich rodzin w sobotę o 17.00 w kościele św. Jana.
 - **Piątek** - **św. Apostołów Filipa i Jakuba**.
 - **W tym tygodniu przypadają dni eucharystyczne: I czwartek** adoracja po Mszy św. wieczornej prowadzona przez zespół Lux Mundi. **I piątek** spowiedź o godz. 6.45 rano, po południu od godz. 15:45. Msza św. dla dzieci o 16:30. Adoracja całonocna Najświętszego Sakramentu w piątek od 20.00. Zapisy na adorację telefonicznie: 603547047. Zapraszamy na czas nocnego czuwania, także tych, którzy się nie zapisują.
 - **I sobota** - Nabożeństwo I sobotnie w kościele św. Jana o 6.00 rano i Msza św. o 7.00. Kapłani udadzą się z posługą sakramentalną do chorych. Po południu od godz. 16.00 Wspólnota Gwiazda Betlejemaska zaprasza na comiesięczną modlitwę.
 - **Spotkanie członków Żywego Różańca w przyszłą niedzielę po Mszy św. o godz. 13.00**
3. **Adoracja w kościele św. Jana** od poniedziałku do piątku od 8.30-19.00. W środę wyjątkowo od 12.00. Modlitwa uwielbienia w środę o 19.00.
4. Dzieci przygotowujące się do I Komunii (obecność dziecka i jednego z rodziców obowiązkowa) następne próby mają według poniższego grafiku:
 - **Grupa C** - czwartek 04.05 br. o godz. 16.30; **Grupa F** - czwartek 04.05 br. o godz. 18.45; **Grupa A** - wtorek 09.05 br. o godz. 16.30; **Grupa D** - wtorek 09.05 br. o godz. 18.45; **Grupa B** - środa 10.05 br. o godz. 16.30; **Grupa E** - środa 10.05 br. o godz. 18.45;
3. **Spotkania duszpasterskie:**
 - Ruch Rodzin Nazaretańskich zaprasza na spotkanie we wtorek po wieczornej Mszy do salki.
 - Odnowa w Duchu Świętym - czwartek po Mszy wieczornej w domu parafialnym
 - Schola dziecięca spotyka się w sobotę o godzinie 9.30, natomiast ODB o godz. 11.00.
 - Oaza Młodzieżowa czwartek o 19.00 na wspólnym spotkaniu a Dzieci Bożych w sobotę o 11.00 w domu parafialnym.
5. **Rozpoczęły się zapisy na rekolekcje Oazowe dla dzieci i młodzieży.** Do 1 maja mogą się zapisywać tylko dzieci i młodzież formujące się we wspólnotach.
6. **Życzymy Wam drodzy parafianie i goście:** Dobrego tygodnia i opieki Matki Bożej patronki naszej parafii .



WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.

Kancelaria parafialna w okresie koled czynna:

poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne)

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001